

泰国国王哇集拉隆功的加冕典礼4日在曼谷大王宫举行,整个典礼流程将持续3天。

■ 国王在加冕仪式上接过王剑

泰国国王戴

7.3

公斤王冠加冕



■ 国王乘坐王轿出行

4日上午10时许,泰国国王加冕典礼开始。首先举行圣水仪式,国王身着白衣接受泰国僧王等宗教人士圣水祝福,接着换上王室服饰坐在王位上,接受枢密院主席炳、总理巴育、立法议会主席蓬贝、最高法院院长朱拉蒙等献上的圣水祝福。随后,国王接受宗教人士献上的印有国王尊号的金箔卡片,以及代表王权的王冠、王剑、权杖、王履等各类圣器。镶嵌钻石和各种宝石的“胜利王冠”重达7.3公斤,重量相当于英国女王“帝国王冠”的7倍。

加冕仪式完成后,国王颁布首份谕令,称将继续公正地统治和守护国家,保存王室传统,永远为人民谋福祉。

4日下午,国王会见王室成员和政要,接受百官朝觐。国王妹妹诗琳通公主代表王室、巴育代表政府内阁、蓬贝代表立法机构、朱拉蒙代表司法部门,在大王宫恭贺国王加冕。诗琳通公主代表王室发言,承诺效忠国王,为王室作出贡献。国王则呼吁全国各界与他一道,以国家繁荣、人民幸福为目标奋斗。随后国王到玉佛寺参拜,誓言成为佛教的王家守护者,晚上则遵从加冕首日传统,在大王宫过夜。

这是泰国时隔近70年举行国王加冕仪式,4日曼谷温度高达33℃,仍有大批民众顶着烈日在大王宫前的大屏幕上观看加冕仪式直播。对多数泰国人而言,这

是“一生只有一次”的难得经历——上一次是哇集拉隆功的父亲、泰国先王普密蓬于1950年举行加冕仪式。泰国官方预估,仪式3天期间将有70万至80万人来到大王宫附近。

据泰国官方公布的日程,国王5日上午在大王宫举行仪式,授予王室成员新封号,下午乘坐王轿,和游行队伍环绕大王宫周边地区,接受民众敬贺,并前往寺庙礼佛,巡游路线全长约7公里。6日,国王将在大王宫外围向民众致意,接受朝拜,并会见各国使节。

加冕前夕,泰国王室宫务处发出王室命令,指出哇集拉隆功和苏提达已依照传统结婚,因此册封苏提达为王后。

哇集拉隆功1952年7月出生于曼谷,是拉玛九世普密蓬国王与诗丽吉王后的第二个孩子,也是唯一的儿子,1972年12月被立为王储。2016年10月13日普密蓬国王逝世,王储哇集拉隆功继位,并于同年12月1日举行登基仪式,成为拉玛十世国王。

钟和

德仁天皇即位后首次公开亮相

携皇室成员接受14万民众参贺



本报特稿 日本新天皇首次民众参贺4日在东京皇居宫殿举行,天皇与皇后雅子、皇嗣秋筱宫夫妇等皇族在长和殿阳台上并排站立,向前来参贺的民众挥手致意。

天皇在致辞中表示,在“剑玺等继承之仪”和“即位后朝见之仪”结束后的今天,能在此接受大家的祝福深感愉悦并致以感谢,在祝福大家健康幸福的同时,祈愿日本和其他国家携手谋求世界和平发展。

上午9时许,皇居正门前已经聚集约5万名等候参贺的民众。许多人都是天不亮甚至凌晨就来排队,在他们看来,新天皇即位后的首次民众参贺具有重要的纪念意义。鉴于民众较多,原定9时30分

打开的宫门提前20分钟打开。

民众参贺从上午10时开始,至下午3时每小时举行一次,共计6次。据宫内厅初步统计,当天来参贺的民众共约14万人,由于天气晴朗温度较高,有100多位民众中暑,但都及时接受了救治。

宫内厅原计划在10月22日天皇换代重要仪式“即位礼正殿之仪”数日后再举行民众参贺,但有意指出越早举行越好,最终选在民众假期比较集中的“十連休”中。

左图从左至右依次为文仁亲王长女真子公主、天皇之弟秋筱宫文仁亲王、德仁天皇、雅子皇后、文仁亲王之妻纪子王妃、文仁亲王次女佳子公主接受民众参贺

依赖盟友一同遏制伊朗

美向海湾国出售60亿美元军火

新华社上午电 美国国防部3日说,国务院已经批准向巴林和阿联酋出售合计约60亿美元军火。

美国国防部防务安全合作局向国会通报,上述军火交易已获国务院批准。在第一笔交易中,美国向巴林出售“爱国者”反导弹系统及相关支持设备,包括36套MIM-104E型“爱国者”制导增强型导弹,交易总额大约24.8亿美元。在第二笔交易中,美国向巴林出售多种导弹,以支持后者现有F-16系列战斗机编队。交易总额约7.5亿美元,涉及32

枚AIM-9X型导弹、20枚AGM-84 Block II型“鱼叉”导弹、100枚GBU-39s型小直径炸弹以及其他弹药。在第三笔交易中,美国向阿联酋出售“爱国者”导弹及相关设备,总额约27.3亿美元。

知情人士介绍,美国在海湾地区依赖沙特、阿联酋等盟友一同遏制伊朗的影响力。就在上个月,美国国防部披露与美国最大军火制造商洛克希德-马丁公司签订数十亿美元合同,为美国和沙特制造“萨德”反导系统拦截导弹。

反击美国新一轮制裁

伊朗增加原油出口继续铀浓缩

新华社上午电 伊朗政府4日说,为反击美国施加的新一轮制裁,要增加原油出口并继续铀浓缩活动。

伊朗总统鲁哈尼在由伊朗国家电视台直播的讲话中说:“美国企图让我们的外汇储备缩水……所以我们必须增加硬通货收入,同时削减支出。”伊朗去年非原油产品出口收入为430亿美元,“我们必须增加产量和出口,同时反击美国遏制我们原油出口的图谋”。

伊朗半官方媒体法尔斯通讯社报道,伊朗国家石油公司将在邻国伊拉克开设办事

处,旨在促进两国石油工业和技术合作。

另一家半官方媒体伊朗学生通讯社援引议会议长拉里贾尼的话报道:“伊朗能够生产重水,这不违反协议,因而我们将继续进行铀浓缩活动。”

拉里贾尼所言协议指2015年签订的伊朗核问题全面协议,美国去年退出协议并恢复对伊朗制裁,包括原油出口制裁。

美国宣布,8个伊朗原油进口方所获制裁豁免1日到期后不再延长,4日开始终止针对伊朗民用核设施的两项豁免。